

2023年全国盲人医疗按摩人员广东辖区考试开考

# 77人角逐广东“医考” 首迎香港考生

新快报讯 记者潘芝珍 通讯员黄仲杰报道 9月16日,2023年全国盲人医疗按摩人员考试广东辖区考试在省残疾人康复基地举行综合笔试和实践技能考试。新快报记者了解到,本次考试广东辖区共有77人报名参加,其中1人来自香港。据了解,参考学生中有中专学历44名、大专30名、本科3名,其中3名本科生分别来南方医科大学、北京联合大学和滨州医学院。值得关注的是,广东考区今年首次迎来香港考生。

## 去年曾有澳门考生参加广东“医考”

“我是第一次参加盲人医疗按摩考试。能成功报考,得益于粤港澳大湾区地域相近、文脉相亲的优势。”香港考生杨凯杰出生于1991年,在北京联合大学针灸推拿学本科毕业后,现于香港一家杂志社任职。他说,得知去年他的澳门户籍姐夫圆菲在中国残联和广东残联的协调帮助下,成功在广东省参加“医考”的消息,便毫不犹豫地报名参加今年的考试,“希望将来有更多的人像她一样,能够报名参加考试,获得更多的就业机会”。

毕业于吉林省四平卫生学校中医康复保健专业的深圳考生曲以新,目前在深圳市南山区经营一家盲人按摩店。他笑着说,通过考试可以获取更多发展机会。“我一直想提升专业技术

能力,这次是第三次参加考试,希望能够通过(医考)”。

来自汕头的朱少鑫也是一名中医养生保健专业毕业生,目前在汕头新健理疗馆工作,今年是第一次参加考试。他想通过此次考试后自己创业做老板。

## “医考”助力提高视障人士就业率

广东省残疾人就业服务中心副主任陈柏杨介绍说,盲人医疗按摩人员考试是有医学背景的视障人士获取从医资格的重要途径,属于国家医学考试的一种。盲人“医考”是提高视障人士就业率的重要手段和措施,据了解,通过考试获得考试合格证书后,毕业年限达到要求的盲人医疗按摩人员,可申请专业技术资格认定,根据学历情况认定相应职称。

全国盲人医疗按摩人员考试于2010年开始举办,到目前为止共举办13次,广东省参加考试人数共有1157人,其中412人通过考试。相关数据显示,至今广东省已有778人获得盲人医疗按摩专业技术资格证书即职称证书。

据了解,今年全国共有20个考区,31个省、自治区、直辖市和香港特别行政区的2004名盲人参加综合笔试和实践技能两个单元的考试。本次考试全国共设置76个综合笔试考场、61个实践技能考组。



■考生现场展示实践技能。



■视障医疗按摩人员参加考试。

## 中秋国庆假期临近 火车票单日售出超两千万张

据新华社电 记者9月16日从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路部门9月15日开始发售中秋国庆黄金周假期第一天即9月29日车票,当日售票量达到2287.7万张,其中铁

路12306网站(含客户端)售票量达到2095万张,均创单日售票量历史新高。

国铁集团客运部负责人介绍,售票量反映人民群众出行需求和经

济社会发展趋势。9月15日售票量创历史新高,铁路12306系统访问量达532亿次,反映了即将到来的中秋国庆黄金周旅客出行需求十分强劲。

杂质含量降低约70%,开采时间缩短约70%

## 我国科学家发明新型稀土开采技术

据新华社电 我国科学家成功研发出风化壳型稀土矿电驱开采技术,稀土回收率提高约30%,杂质含量降低约70%,开采时间缩短约70%。这是记者于9月15日在广东省梅州市举行的科技成果评价会上获悉的。

据了解,风化壳型稀土矿是我国的特色资源。目前普遍采用的铵盐原地浸取技术在生态环境、资源利用效率、浸出周期等方面存在的问题制约了我国稀土资源的高效绿色利用。

针对相关问题,中国科学院广州地球化学研究所何宏平团队基于风化壳型稀土矿中稀土赋存状态的研究,研发了风化壳型稀土矿电驱开采技术。模拟实验、放大试验和场地示范等表明,与现有开采工艺相比,风化壳型稀土矿电驱开采技术在稀土回收率、浸取剂用量、开采周期以及杂质去除等方面均有显著优化,是风化壳型稀土矿开采的高效绿色新技术。

相关成果在《自然—可持续性》等期刊发表高水平论文11篇,获授权发明专利7件,并建成了5000吨/方规模的示范工程。研究团队表示,将加紧完善技术集成,加快推进相关成果的产业化应用。

上述科技成果评价会由来自国内高校、科研院所及企业的院士和知名专家参加。

## 妇女儿童维权有了新阵地

广州妇联万事兴维权综合服务中心黄埔区分站揭牌

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员万事兴中心报道 9月15日,广州市妇联万事兴维权综合服务中心黄埔区分站(以下简称“黄埔区分站”)揭牌亮相,正式启用。

黄埔区分站位于广州市黄埔区丰乐南路90号,整合信访接待、心理咨询、法律咨询、婚姻家庭矛盾纠纷调解、普法宣传、社工服务等功能于一体的服务阵地,为市民提供一站式维权关爱服务。

据了解,黄埔区分站将联结专业律师、心理咨询师以及社会工作者的力量,

深化运用“法律+心理+社工”模式,用心用情用法为广大妇女儿童及其家庭提供暖心、专业、深度的维权服务,为进一步有力维护妇女儿童合法权益,有效促进家庭和谐、社会稳定发挥重要作用。

此外,为丰富黄埔区分站图书种类,促使辖区更多的儿童感受到阅读的快乐,广州市妇联万事兴维权综合服务中心总站向黄埔区分站捐赠一百余册儿童读物,帮助更多的儿童开启一扇求知的窗口,拓展一片崭新的天地。

现场邀请了广州仲裁委员会仲裁员

戴小红律师等专家为黄埔区各街道妇联执委们开展广州市妇联万事兴公益课堂进黄埔——基层妇联执委婚姻家庭调解普法培训,针对妇联执委们日常工作遇到的妇女群众维权问题,提供相应的婚姻家事调解技巧,引导其更好地应对婚姻家事调解工作。

广州市妇联相关负责人表示,未来将继续探索建立市妇联万事兴维权综合服务中心区级分站点,依托分站点将市级维权服务项目资源下沉驻点,支持基层协调解决重点难点问题。

## 广州今年将建超400家户外劳动者工会爱心驿站

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道 近日,新快报记者从广州市总工会召开的2023年户外劳动者工会爱心驿站工作推进会上了解到,截至目前,广州市已建成户外劳动者工会爱心驿站355家,其中20家获评全国最美户外劳动者服务站点,134家获评省级爱心驿站。根据广州市总工会计划,今年广州将新建400家以上户外劳动者工会

爱心驿站。

会上,广州市总工会职工服务部相关负责人传达了中华全国总工会“工会服务站点双15工程”发布会暨启动仪式、中华全国总工会户外劳动者服务站点建设工作培训班以及省总工会户外劳动者工会爱心驿站推进会精神。广州公交集团工会、广州市净水公司工会负责人在会上分享

了经验和做法。各有关单位对爱心驿站建设现状和下一步规划交流了意见建议。

广州市总工会党组成员、副主席王玉琴围绕为什么建、怎么建、如何管理爱心驿站等内容和与会人员进行了交流。她表示,全市各级工会要着眼于职工所盼、工会所能,全力推进工会爱心驿站建设。